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1. Parmi les propositions suivantes, cocher la réponse juste.

a.
b.
C.

A Vétat normal, les artéres périphériques sont visibles.

A I'état normal, les veines des membres inférieurs ne sont pas visibles

Le pouls artériel est défini par I'onde de choc diie a Pactivité cardiaque et transmise par la
paroi des veines,

La prise de pouls s’effectue par la palpation de ’artére radiale a 1’aide de I’index et du majeur

Les arteres des membres inférieurs sont pourvues de valvules qui empéchent le reflux.

Tous les items sont justes
Aucun item n’est juste

Les items a, b sont justes
. Les items d, e sont justes
Les items b. d sont justes
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2. Au cours de I'ischémie aigue des membres inférieurs :

d.

b.

C.
d.

L’obstacle siege au dessus du dernier pouls palpable

La hmite de refroidissement est située a une quinzaine de centimétres au dessus du niveau de
I’oblitération
[’absence du pouls artériel exclut le diagnostic d’une ischémie aigue du membre inferieur.
Il y a oblitération progressive de 1’axe veineux des membres inferieurs

A. Tous les items sont justes

»B.  Aucun item n’est juste

C. Lesitems a, b sont justes

D. Lesitems ¢, d sont justes

E. Lesitems b, d sont justes

3. Au cours de ’artériopathie oblitérante des membres inférieurs (AOMI) :

a.

b.

Le pronostic des patients n’est pas limité par I’AOMI elle-méme, mais par 1a morbidité et la
mortalité cardiaques ou vasculaires cérébrales
Le dépistage de ’AOMI permet I’'instauration d’une prévention secondaire pour réduire la

morbi-mortalité cardiovasculaire.
Le périmétre de marche maximum est la distance au bout de laquelle la douleur commence a

apparaitre.
La claudication de la plante du pied est liée a des 1ésions supra-poplitées.

A. Tous les items sont justes
B. Aucun item n’est juste

C. Les items a,b sont justes
D. Les items ¢, d sont justes
E. Lesitems b,d sont justes

4. Concernant I’index de pression systolique (IPS)

a.
b.

O

IPS= PA systohque humérale aux 2 bras / PA systolique pédieuse ou tibiale postérieure

On doit prendre la PA systolique aux 2 bras la plus basse et la PA systolique pédieuse ou
tibiale postérieure la plus élevée.

LIPS est considéré comme normal lorsqu’il est supérieur 3 1,30 et pathologique lorsqu’il est
inférieur a 0,90.

Lorsque I’IPS est inférieur a 0,9, on dit que I’artére est incompressible.

Tous les items sont justes

Aucun item n’est juste

Les items a,b sont justes

. Les items c,d sont justes
Les 1items b, d sont justes
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5. Au cours de l'insuffisance veineuse, le patient rapporte une notion de jambes lourdes. Ce
symptome est :
a. Ameélioré par le chaud
b. Majoré apres station debout ou assise prolongée.
¢. Les signes de stase (cedéme du pied) sont mieux recherchés chez un malade en position
couche.
d. L’exercice physique active la pompe musculaire et soulage le patient.

. Tous les items sont justes
Aucun item n’est juste
Les items a,d sont justes

. Les itemns ¢, d sont justes
Les items b, d sont justes
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6. Au cours de la thrombose veineuse (TV) des membres inferieurs,
a. L’embolie pulmonaire est une complication aigue et grave.
b. Le signe de Homans est pathognomonique d’une thrombose veineuse.
c. Le ballottement du mollet est dimmué du c6té sain
d. La présence d’un cancer ou d’une thrombophilie est un facteur de risque persistant d’une

TV.

Tous les items sont justes
Aucun item n’est juste
Les items a,d sont justes

. Les 1items ¢, d sont justes
Les 1items b, d sont justes
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7. Le degré de géne fonctionnelle est relié au stade de la classification NYHA.
‘a.  Je suis toujours essocufflé méme au repos = stade 111 de 1a NYHA.
% b. Je suis essoufflé quand je monte des escaliers (plus de 2 ¢étages) ou lorsque je marche
- rapidement ou en cbte = stade IV de la NYHA. =
» C. Je ne suis absolument pas essoufflé méme quand je fais du sport = stade [ de la NYHA
» d. Je suis essoufflée quand je marche sur terrain plat ou que je monte des escaliers (moins de 2
ctages) = Stade Il de la NYHA. 3

A. Tous les items sont justes
B. Aucun item n’est juste
C. Les items a, b, d sont justes
D. Les items a, b, ¢ sont justes
E. Les items ¢, d sont justes

8. Au cours du rétrécissement mitral (RM):
a. Obstacle au remplissage du ventricule gauche
b. L’Echodoppler cardiaque est un examen important pour poser le diagnostic.
c. La syncope d'effort par ischémie cérébrale est un signe fonctionnel majeur du RM.
d. Le patient présente une hyperpulsatilité artérielle.

A. Tous les items sont justes

B. Aucun item n’est juste

C. Lesitems a, b sont justes

D. Lesitems a, b, ¢ sont justes

E. Lesitems & B, 8 & sont justes
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9. Au cours de ’'eedéeme aigu du poumon (OAP) .

a. Bradypnée expiratoire, toux quinteuse, pénible et expectoration mousseuse, saumoneée sont les
signes de ’OAP.
b. Le début est brutal, toujours matinal.
c. Ladyspnée est dite dyspnée périodique de Cheyne-Stokes
d. A l'auscultation on retrouve des rales crépitants d'abord aux sommets puis descendent aux
bases pulmonaires. |
e. L'expectoration soulage le malade.
A. Tous les items sont justes
B. Aucun item n’est juste
C. Lesitems a, b, ¢ sont justes
D. Les items b, ¢ sont justes
E. Les items ¢, d sont justes

10. Les signes d’une insuffisance cardiaque droite sont :
a. Turgescence spontanée des jugulaires.
Le patient est soulage par la position penchée en avant.
Hepatomegalie congestive.
(Edéme des membres inférieurs.
(Edeme aigu du poumon.

A. Tous les items sont justes
B. Aucun item n’est juste

C. Lesitems a, b, ¢ sont justes
D. Lesitems b, ¢, d sont justes
E. Les items a, ¢, d sont justes

S

11. Au cours de I'infarctus du myocarde :
-a. Le malade est agit€ et angoisse.
b. La durée de douleur est Inférieure ou €gale a 2 minutes
c. Le malade est soulagé par 1a position penchée en avant.
~d. C’est une douleur rétrosternale souvent diffuse a la partie antérieure du thorax.

A. Tous les items sont justes
B. Aucun item n’est juste

C. Lesitems a, b sont justes
D. Les items a, ¢ sont justes
E. Les items a, d sont justes

12. Les palpitations :
.a. Comespondent a la percepiion anormale des battements cardiaques
.b. Peuvent survenir sur cceur sain
¢. Un enregistrement électrocardiographique (ECG) peut étre normal en dehors de ’accés de
palpitations
d. Lorsque le rythme cardiaque est irrégulier, il peut s’agir d’extrasystoles.
Elles peuvent nécessiter une exploration €lectrophysiologique.
Tous les items sont justes
Aucun item n’est juste
Les 1items a, b sont justes
Les items a, ¢ sont justes
Les ttems a, d sont justes
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13. Le syndrome cholédocien (Cocher la réponse juste)

Est révéle par un ictére, une fiévre et un méléna

Est révélé par une douleur, une fiévre et un ictére en moins de 48 heures
Est révele par un ictére d’aggravation progressif

. Est en rapport avec un ampullome Vatérien

Est en rapport avec un cancer du pancréas
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14. Le syndrome de choléstase comporte (Cocher la réponse juste) :
A. Une Hyper bilirubinémae libre.
B. Une hypertnglycéridémie. et une hypocholestérolémie
C. Une augmentation des phosphatases acides.
D. Une augmentation des gamma GT.
E. Un test de Koller négatif.

15. Le syndrome d’insuffisance hépatocellulaire comporte (Cocher la réponse juste)
. Un prurt

Une hypoalbuminémie.

Un abaissement du TP corrigé par la vitamine K

. Un facteur V normal

Se voit au cours de la lithiase de la voie biliaire principale.
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16. Parmi ces propositions , cocher la réponse juste _
A. Le sédiment urinaire doit étre mis au réfrigérateur si I’examen est retardé
B. L’hématurie macroscopique émise avec caillot évoque une cause parenchymateuse
C. Les hématies déformées évoquent une cause urclogique
D. L’hématurie mitiale est habituellement d’origine vésicale
E. Une protéinurie peut étre en rapport avec une insuffisance ventriculaire droite

17. Cocher la réponse juste parmi ces propositions (Cocher la réponse juste) :
A. Une fausse hématurie peut étre en rapport avec la prise de rifampicine,
B. Une fausse hématurie peut &tre en rapport avec une myoglobinurie
C. La polyurie peut étre en rapport avec une diminution de la sécrétion de 1’antidiurétique
hormone
les réponses A et B sont exactes
Les réponses A, B et C sont exactes
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} 8. La colique néphrétique (Cocher 1a réponse juste) :
A. Est déclenchée par les micro-traumatismes
B. Siége: hypochondre unilatéral et a irradiations descendantes vers la région
inguinogenitale.
Est intense, extréme, permanente avec paroxysmes, le malade est agité, anxieux,
. Les reponses A et C sont exactes
Les réponses A, B et C sont exactes
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19. Les céphalées, palpitations, tachycardie, flush syndrome associés a une HTA évoque en prionte
(Cocher la réponse juste) :
A. Un syndrome de Cushing
'B. Un hyperaldosteronisme primaire
C. Un Phéochromocytome
D. Une hyperthyroidie
E. Une mmsuthisance cardiaque

20. Les associations d’antihypertenseurs privilégiés sont (Cocher la réponse juste):
A. Bétabloquants - diurétiques
B. I[EC - Inhibtteurs calciques
C. Inhibiteurs calciques - diurétiques
D. ARA2 - IEC
E. Toutes ces réponses sont justes

21. Traitement de ’HTA en fonction de !’atteinte des indications spécifiques (Cocher la réponse
juste):

Les IEC sont indiqués en cas de protéinurie

La méthyldopa peut étre indiquée chez la femme enceinte

Les IEC et ARA2 sont indiqués en cas de syndrome métabolique

Les bétabloguants sont indiqués en cas de coronaropathie

Toutes ces réponses sont justes
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22. Concernant ’hypertension artérielle (HTA):
va. L’HTA est défini en Automesure par une TA supérieure 135/85 mmHg
b. Les Inhibiteurs de ’enzyme de conversion sont des médicaments bloqueurs des récepteurs
Béta adrenergiques.

c. La MAPA permet de dlagnosthuer les patients non dlpper

d. L’HTA est une pathologie qui ne touche que les patients au-dela de 40 ans.
. Tous les items sont justes
Aucun 1item n’est juste
Les items a, b sont justes
. Les items a, ¢ sont justes
Les ifems a,c, d sont justes
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23. Les spondylarthropathies peuvent (Cocher la réponse fausse):

Etre révélées par des talalgies et des enthésopathies

Entrainer des douleurs fessieres

Etre en rapport avec une maladic inflammatoire chronique de I’intestin
Etre en rapport avec un lupus érythémateux systémique

Etre en rapport avec un psoriasis
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24. La névralgie crurale (Cocher la réponse fausse):
A. Esten rapport avec une atteinte de la racine L4
B. Entraine une douleur au point d’émergence de la racine
C. Suit le trajet: fesse, face antérieure de la cmisse, face antérieure du genou
D. Se continue jusqu'a la face interne de la jambe.
E. Est augmentée par la manceuvre de Lasegue inversee.

23. Au cours de la sciatique de type S1 (Cocher la réponse fausse):
A. La douleur suit le trajet : fesse, face postérieure de la cuisse, face postérieure de la jambe,
face dorsal du pied et premiers orteils
B. La douleur est augmentée par la manceuvre qui consiste, sur le malade en décubitus
dorsal, a fléchir le membre inferieur sur le bassin.
L’abolition du réflexe achilléen peut étre constate
. L’¢étiologie peut €tre une néoplasie
L’étiologie peut étre une hernie discale.
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